



## 中共中央办公厅印发《通知》 在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月7日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)。  
《通知》指出,为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。  
《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定

力、抵御魔力,始终做到忠诚干净担当。  
《通知》强调,党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《条例》入脑入心。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训,深化《条例》理解运用。2024年度县级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会,要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。  
《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织实施,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”、“高级黑”。

## “繁花工厂”巧定制 鲜花灌木“打短工”

湖北日报全媒体记者 成榕兴 通讯员 杨升 张柳君



### 繁花经济靓动江城

#### 编者按

清明一过,春光更盛。武汉正从一“樱”独秀进入百花竞放的美丽时节。多年来,武汉市着力打造赏花经济,各类赏花游层出不穷,拉动赏花产业链不断延伸,催生了不少新商机、新业态。  
今起,湖北日报推出系列报道“繁花经济靓动江城”,解析春天的“颜值”如何变成经济的“产值”,敬请关注。

#### 300株樱花树外出“迎宾”

4月7日凌晨,300余株可移动的樱花树在武商梦时代广场上,经历了一个月的“打工生涯”后开始陆续返程,通过吊车吊装、卡车运输,运回武汉市园林生态集团苗业有限公司(下称苗业公司)的柏泉苗圃。

这批樱花树的根部被一圈塑料片围成的容器包裹,就像被装进了一个大型的花盆,可以整体移动。同时,容器

里还装有标准化种植滴灌系统,并辅以科学高效的有机肥加化加,使得樱花树移动后仍能正常生长。

3月8日,这批樱花树被武商梦时代“请”到门前广场,担任起了“礼仪小姐”:它们在水泥地砖铺设的地面上整齐排列,形成了一粉一白两条樱花大道——粉的是阳光樱,白的是染井吉野。

这些樱花树经过精心培育和修剪,胸径、树高、分枝点、株形、花期、花色基本一致,达到了最佳造景效果。在10多天的盛花期里,花开繁盛,微风一吹,落英缤纷,引得路人连连惊呼、频频驻足。“我在武汉看樱花,没空想你”成为梦时代广场门口最火热的拍照打卡语录。

苗业公司董事、常务副总经理沙飞介绍,该公司培育樱花已有20余年历史,近年来随着樱花爆火,公司不断扩大樱花树的种植规模,在公司旗下的柏泉苗圃种有5000余株樱花,成为武汉市规模最大的樱花培育基地。同时,为



3月21日,在武商梦时代商场门前,由柏泉苗圃容器苗培育出的樱花树成片盛开,吸引了不少市民游客前来拍照留影。

(湖北日报全媒体记者 倪娜 通讯员 杨升 张柳君 摄)

丰富种质资源、延长樱花观赏期,苗业公司还陆续引入早、中、晚樱品种,现有樱花品种已达16种,其中既有染井吉

野、阳光樱等知名品种,也有钟花樱、楚锦、郁金樱等特色品种。

(下转第5版)

## 2024年世界大健康博览会在汉开幕

王忠林讲话并宣布开幕

湖北日报讯(记者杨念明)4月7日“世界卫生日”到来之际,以“健康共同体,科技创未来”为主题的2024年世界大健康博览会在武汉开幕。省委副书记、省长王忠林讲话并宣布大会开幕。国家卫生健康委副主任、国家疾病预防控制中心局长王贺胜,全国工商联副主席汪鸿雁致辞。

王忠林对各位嘉宾的到来表示热烈

欢迎。他说,举办本次世界大健康博览会,是深入贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述、加快实施健康中国战略的一件盛事,也是突破性发展大健康产业、推进中国式现代化湖北实践的一件大事。大健康产业赋能发展、护佑安康,是推动经济持续向好的重要增长点,培育新质生产力的重要突破口,满足群众美好生活期待的重要发力点。湖北

健康文化丰厚,医疗资源丰富,创新动能澎湃,产业基础雄厚,发展势头强劲,是大健康产业发的一片热土。我们将以此次大会举办为契机,聚焦高端医疗装备、原研原创新药、特色中药等重点领域,加强基础研究和核心技术攻关,着力打造全国大健康领域科技创新策源地;用好政府主导的投资基金群,构建全方位、全周期生命健康产业链条,着力打造万亿级大健康

产业发展集聚地;以国家医学中心、国家区域医疗中心等为支撑,构建优质高效医疗服务体系,持续提升疾病预防和医疗救治水平,着力打造国内领先的医疗健康服务新高地,与各界携手并进、同向同行,共同谱写人类健康事业发展新篇章。

王贺胜表示,发展健康产业是建成健康中国的必由之路,湖北健康产业具有独特优势和坚实基础。(下转第2版)

## 我省发布全国首个 土地管理代码地方标准

### 荆楚短新闻

湖北日报讯(记者刘胜、实习生孙一欣)近日,湖北省正式发布全国首个《土地管理代码编制规则》(以下简称《规则》)地方标准。省自然资源厅透露,《规则》将于5月26日正式实施,规则实施后将以“码”为依托关联起每一块土地的“前世今生”,为全省全面实施一码管地奠定坚实基础。

据悉,《规则》由省自然资源厅组织省空间规划研究院、武汉大学等单位研究起草,以土地管理法及实施条例为基础,结合相关的政策法规、行政规章及实际管理工作,建立了土地管理地块划分和业务分类体系,明确每一类地块和业务的规范化定义,

设计了由地块代码和业务代码组成的土地管理代码,并规定了其代码结构、编码方法和赋码规则,指导全省土地管理代码科学、规范编制。

为增强《规则》实用性和可操作性,此前,省自然资源厅组织开展湖北省“一码管地”信息化建设工作,建设全省统一的编码服务,构建以地块代码为核心、业务代码配合的土地管理编码体系,已在13个市、县进行示范应用。

通过对土地管理地块和业务统一编码,以“码”为抓手汇聚数据并建立关联,可以直观展示土地管理业务和地块的全生命周期,串联起土地的“前世今生”,实现土地管理跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的信息共享,为全面实施一“码”管地奠定了良好基础。

## 2.5亿年前软体海洋生物化石保存至今 利川发现罕见古生物化石石林

湖北日报讯(记者林晶、通讯员黄彬、许铮)4月7日获悉,湖北省地质科学院(以下简称“省地科院”)在利川市柏杨坝镇见天村开展古生物资源普查时,发现国内罕见的生物礁灰岩石林景观。该石林保存有丰富且完整的海绵、水螅、层孔虫等海洋古生物化石,这在国内石林资源中极为罕见。

生物礁灰岩又称生物骨架灰岩,是一种由原地固着生长状态的古生物骨架构成的石灰岩。生物礁灰岩经过水流的侵蚀、溶蚀逐渐形成了石林。

记者现场看到,石林位于见天村一民房后的山坡上,高约10米。顶部因溶蚀作用呈笋状,也有因岩石倾斜形成的岩屋。置身石林之中,如同进入迷宫,有多处石芽和溶蚀沟,形态各异。石林被树木和青苔等植被覆盖严重,从露出的岩石中可以看到古生物化石,它们或呈蠕虫状,或露出侧面,有的还可以清楚地看到身体构造。

省地科院旅游地质与地质遗迹调查研究中心副主任、利川文化旅游资源普查项目负责人陈小龙介绍,整个石林面积约5平方公里,呈现片状分布,且较为集中。从目前的调查来看,岩石之中有大量的海绵、水螅、层孔虫等海洋古生物化石,它们呈现出横切

面、纵切面等不同形态,不仅形态丰富、保存完好,且数量众多,占据了岩石的90%以上,反映了当时海洋中海绵等生物的丰富性。“与国内其他仅发现零星化石的石林不同,该石林中的海绵等古生物化石规模大且完整,这在国内极为罕见。”陈小龙介绍,除了此片石林外,见天村多处均发现类似的生物礁灰岩。

石林中的海绵等古生物存在于2.5亿年至2.5亿年前的海洋中,是一种腔肠软体生物,一般是附着在浅海的礁石上,以吸食浮游生物生存。“这说明当时的见天村为二叠纪海洋中的一处台地,光照充足,孕育了适宜海绵等生物生存的环境。”陈小龙解释,海绵等软体生物的化石很难保存,这说明当时突发了某种地质现象,让它们瞬间被掩埋保存在该地层内,也说明了见天村生物礁灰岩石林在国内的独特性。

见天村位于恩施大峡谷和利川腾龙洞之间的深山密林之中。“这片生物礁灰岩石林重现天地,对研学旅行、科普教育、地质实践教学、文旅资源开发具有重要意义。”陈小龙介绍,这片生物礁灰岩石林旅游开发价值较高,还可以为研究生物进化和古环境变化提供实物见证,也有利于研究当地油气分布以及油气成藏情况。



### 健康共同体 科技创未来

4月7日,世界大健康博览会现场,观众正在参观体验大健康领域各类相关信息。当日,2024年(第六届)世界大健康博览会在武汉国际博览中心开幕,此次博览会以“健康共同体 科技创未来”为主题,共设置10个场馆,展出面积10万平方米,吸引1000余家参展商,覆盖大健康全产业链上下游。(湖北日报全媒体记者 倪娜 摄)

相关报道>>>第2版

## 服务战略支点 建强重要节点 孝感因地制宜发展新质生产力

### 湖北发布·奋战开门红 市长话经济

湖北日报讯(记者陶志辉、方桐、通讯员雷振林)4月7日,省政府新闻办举行“奋战开门红 市长话经济”新闻发布会第17场,介绍孝感市经济社会发展情况。

去年,孝感地区生产总值及增速分别居全省第5位、第4位,固定资产投资

资、社会消费品零售总额增速分别居全省第3位、第2位,市场主体增速居全省第2位,连续6年跻身全国先进制造业百强市。

“作为武汉都市圈重要节点城市,我们坚持服务战略支点、建强重要节点。”孝感市委副书记、市长吴庆华说,

孝感之于武汉,其区位如同苏州之于上海、佛山之于广州、东莞之于深圳,将牢牢把握高质量发展这个首要任务,持续巩固和增强经济回升向好态势,着力建强武汉都市圈重要节点城市。

孝感立足自身产业基础,坚持向新而行、以新提质,因地制宜发展新质生产力。树牢“大抓工业、抓大工业、把工业抓大”的鲜明导向,以新型工业化为主攻方向,加快推动制造业高端化升级、数智化赋能、绿色化转型、集约化发

展。以科技创新激活产业发展新动能,加快推动纺织服装、纸塑包装、盐磷化工、食品加工等4个传统优势产业改造升级,着力推动光电子信息、高端装备制造两大新兴产业发展壮大,积极布局北斗、氢能、白激光等未来产业,构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。

今年一季度,孝感新增规上工业企业161家,居全省第3位。

相关报道>>>第3版